o Ikii¢ acinin dl¢uleri toplami kendisine komsu olmayan bir dig
aclya esit oldugundan

m(A/D\C) = m(D/A\C) =51 +x olur.
e Ucgenin i¢ agilan toplami 180° oldugundan (ADC ug¢genin-
den)
51 +x+51 +x+x=180
3x + 102 =180
3x =78

X =26

Cevap: B

o |kiic acinin dlguleri toplami kendisine komsu olmayan bir dis
aclya esit oldugundan
m(A/D\C) = m(D/C\A) =X+ 36 olur.
e Ucgenin i¢ acgilan toplami 180° oldugundan (ADC ug¢genin-
den)
X+36+54+x+36=180
2x + 126 = 180
2x =54
X =27
Cevap: B

TASARI EGITIM YAYINLARI

CO2UMLER

B D C
e Ikii¢ acinin dlguleri toplami kendisine komsu olmayan bir dig
aclya esit oldugundan

P Py
m(BAD) + m(ABD) = 72°

P AN
m(BAD) = m(ABD) = 36°

e Ucgenin i¢ acilari toplami 180° oldugundan (ADC ugcgenin-
den)

X+ 72+ 36 =180

x+ 108 =180
X=72
Cevap: D
A
EBD ucgeninden;
E
<> X+ 120 + 4x =180
AD 5x =60
/ x=12
X 3x
B C
ABC ucgeninden;
P
3x + 3x + m(BAC) = 180
P
6x + m(BAC) =180
o
72 + m(BAC) = 180
Py
m(BAC) = 108°
Cevap: D



ABC dik ti¢cgeninde OKLID’ten

|AH|2 = |BHI|.|HC|
(6v/3)2 = (x + 6).12

}88=(x+6).,112
9=Xx+6
x=3

e EBD 30° - 60° —90° dzel ucgenidir.
60° — 9

30°

90° —» x=2.3v3
=63

Cevap: A

1 P
&) m(BAC) = 90° ve |AD| = |DC| oldugundan |BD| de

|AB| ve |DC |'ye esit olacaktir (Muhtesem Uglu)

Cevap: C

TASARI EGITIM YAYINLARI

e a+c=180-b (M Kural)
a+b+c=180

——

156 +c¢ =180
c=24

e c—a=8 = a=16
e a+b=156 = b=140

e [CD]//[EF] = x+b=180 (U Kural)
X+ 140 =180
x =40

4x

CO2UMLER

Cevap: B

4x

|[AD| =42 = x+2x+4x =42
7x = 42
X =6
— =
Alan = Alan(EDK) — Alan(MEA)
_|ED|JKC| |MAJEA]|
= 2~ 2
_ (8x).(4x)  xx
=72 2
_32x2—x2
=7 2
2 31;;%
_31x° _ . _ _
=S5 =75 =31.18=558

1

Cevap: B



10.

B D C
= — m(ABD) = m(ADB) = 180552 _ g4
|AB| = |AD| (A 5
|BE| = |[EC| = m(EBD)=m(ECD) = 18080 _5q
2

Iki ic acinin dlguleri toplami kendisine komsu olmayan bir dik
aclya esittir. O halde

m(BFD) = m(BAF) + m(ABF)
=52+ 14
= 66
Cevap: A

/2 C D
12k

B 1202 H

<

BED ug¢geni 5k — 12k — 13k dzel uc¢genidir.

ticgeni | [BF| _ |FH]
BDE uc¢geninde Temel Benzerlikten, |BE| = |ED
[BF| _ 52

13K~ BK
IBF| = 13/2

FBH uggeni 5v/2 —12+2 — 13+/2 bzel iggenidir.
ABC ucgeninde |AB| = |BC| =12v2 + 5v2 =172 olur.

v . ICF| |FH|
Bu Ugcgende Temel Benzerlikten, [CA| = |AB|
10 _ 542
10+x ~ 17%
Xx=24
Cevap: E

TASARI EGITIM YAYINLARI

12.

CO2UMLER

B 5k C

e ADB Ug¢geninde Pisagor’dan;

K2 + y2 = x2

(1)

e« BDC uiggeninde Pisagor’dan;
y? + X% = (5k)?

y? + X% = 25k? (2)

(1) ve (2)’de y?yi yalniz birakip denklemleri esitlersek;
x2 — k2 = 25k? — x?

2x? = 26k?
x? = 13k?
x = /13k
IDC| _ x _
AD| = k =13
Cevap: C
A
X
D
y+y+46=180
y 2y =134
44° y =67
46° - y
B C

Iki i¢ acinin dlguleri toplami kendisine komsu olmayan bir dig
aciya esittir. O halde

X+44=y

X + 44 = 67

x=23
Cevap: E



